

瓷都古镇池园好味道

瓷都古镇——池园。一道“何豆腐”，一个两百多载的美味传奇。这里芝溪盘绕，青山翠拥。名镇自然出名菜，味道自然不凡。

今天请到的“好味”志愿者是——刘义洪(池园镇推荐乡厨、观音阁山庄主厨;拿手好菜——池园镇特色菜;美食展现——池园何豆腐、三鲜肉丸蛋面、炸糟溪鱼。)

池园何豆腐

长期以来，池园镇的酒席或聚餐，第一道上“池园何豆腐”是约定俗成的操作。池园人过年过节，也常以一道豆腐打头。为煮好一锅何豆腐，堪称煞费苦心。

高汤煮沸，文火慢烤之下，豆腐吸入汤汁，渐渐



膨胀丰满，再撒上油花生和葱珠。菜成，柔润可口，独具美味!

李时珍在《本草纲目》中把豆腐功能归结为“宽中益气、和脾胃、消胀满，下大肠浊气”及“清热散血”。“池园何豆腐”富含植物蛋白、脂肪以及人体所需的多种氨基酸，还有铁钙和乙种维生素等，可促进人体生长发育，增强体质，润肤养颜，还能降低人体血浆中的胆固醇，被誉为“植物肉”。

一碗何豆腐，清白美味，情真意切，在池园演绎了二百余年传奇，承载着当地人无限的美好与乡愁。来池园，吃豆腐，既是寻常，亦为不凡。

三鲜肉丸蛋面

三鲜肉丸简单、鲜美，故而大众。五花肉剁泥，和豆腐抓碎，捏成鸡蛋大小圆团，摆于浅盘入锅清蒸，熟透定型。鸡蛋加地瓜粉调成浆，就热锅摊成薄薄的蛋饼，卷好，切成细条，将它们加于三鲜肉丸之上。

将花菜等鲜料炒熟，加入高汤调出汤底，浇于肉丸与蛋面之上，洒入葱珠、炒花生、胡椒粉。一盆鲜香宜人的汤菜来啦!荤素相杂、鲜热柔顺、汤汁开胃。

炸糟溪鱼

乡间小菜，“小”于食材，“小”于日常，却不“小”于品质。

以红糟番薯粉加调料混合腌制后，进行两次油炸，第一次炸熟，第二次炸酥，直接装盘就成。色泽亮丽，味道诱人，嘎吱生香!家乡小菜，品的是自然的味道和传统的技艺，用心烹饪的菜，总是能慰藉人心。

美食如同一本鲜活的历史书，记录着风土人情的点点滴滴。家乡的味道，正是悠悠岁月里最醇厚的诗篇。好味闽清，池园上菜!接下来，你期待哪个乡间的美味呢?

(文/远野图/吴玉晶 郑新润)



好味闽清

青山绿水中的百年典利厝

有这样一座古厝，隐匿在青山绿水之间，悄悄度过了百年岁月，白砖灰瓦马鞍墙，一草一木都是岁月的沉淀，这里是建于清同治十七年的典利厝。

典利厝又名典厝，是一座府第式建筑，坐东朝西，背靠大湖山，门前溪流自东向西流。典利厝分为正厝、横厝两部分，占地2430平方米，由里人徐姓两兄弟建于清同治十七年(1868)，距今已有百年历史。

厝前有一湾人工挖掘的半月形水池，既在布局上完成了典利厝依山傍水的理念，与建筑共同构成山水人房的和谐关系，又对建筑内木质结构的防火系统起到重要作用。建筑内的木雕精美生动，或雕、或刻、或镂，斗拱雀替上、游廊额枋上、人物、瑞兽、花鸟等艺术形象栩栩如生，既是精美的艺术品，也包含着“吉祥如意”“加官进爵”等美好寓意。

如今156岁高龄的典利厝，在乡村振兴的号召下，焕发出了新的生机。2021年，习近平总书记在福建考察并作重要讲话，强调“要把各领域基层党组织建设成为坚强战斗堡垒”，要不断提高“不敢腐、不能腐、不想腐”的综合功效。典利厝作为闽清县农村基层党建廉政教育基地，在保存了古建筑完整风貌的前提下进行了修缮提升，通过照片、实物、模型、3D技术等多种形式的结合，成为闽清县一张独具特色的廉政文化名片。经过重新布局整合，建筑内共分为序厅、廉史厅、孝廉厅、方园厅等12个展区。

横厝从廉政文化入手，融合闽清古今孝廉家风教育、乡土介绍等内容，投射了中华民族优秀廉政文化的缩影，展示了闽清县纪委近年来的工作成果、宣扬了闽清古今孝廉名士事迹，呈现了风清气正的闽清风气。目前，正厝部分工程仍在施工中，预计今年五月份完工。

(记者 廖瑾 实习生 刘相辰)

大湖仙杜鹃赏花季开启

眼下，又到了一年杜鹃花盛开的季节，位于闽清县梅溪镇塔峰村大湖仙上的高山杜鹃盛开了，一路繁花又美又野，在阴雨天里别具美感。

“争春最是杜鹃红，满眼花香绿野中”。梅溪镇塔峰村大湖仙上，连绵了数个山头的杜鹃花竞相绽放，山林成了杜鹃花的世界。春雨绵绵，云雾缭绕，在花海和群山中，不少游人踏青赏花，游览着山村美丽的景色。

站在高处，极目远眺，绿茵茵的山林中，一簇簇、红红的杜鹃花，铺陈在连绵群山中，又美又野，犹如春日打翻的调色盘，成为过目难忘的美景。雨后初霁，杜鹃花被雨水洗净后显得愈发娇艳，枝枝坠锦，朵朵流霞、争奇斗艳，赏心悦目。

野生高山杜鹃像是深山里的小精灵，点缀在山顶、水边、山间小道上，用一抹抹红色将山林点亮，与翠绿的大山和高耸的风车相映成趣。

眼下，正是大湖仙山杜鹃花开的最艳的时候，花期将持续10天左右。你还在等什么?快约上三五好友，一起去感受这一春天的美景吧!

(记者 吴玉晶 郑新润)



世界读书日暨图书捐赠活动在白中举办

第29个世界读书日来临之际，共青团闽清县委员会、闽清县工商业联合会、闽清县青年企业家商会在白中镇田中村开展“书香筑梦 阅读相伴”——世界读书日暨图书捐赠活动。

此次活动，闽清县青年企业家商会向白中镇田中村捐赠价值1.12万元的图书，内容涵盖儿童文学经典、中国历史故事、古汉语启蒙读物、经典少儿百科知识全书、经典名著等，为白中镇田中村的孩子提供了更多的精神食粮，丰富他们的精神生活，让他们快乐

成长。座谈会上，闽清县青年企业家商会轮值会长李祖文表示，需要更多社会力量支持，让乡村的孩子也能在知识的海洋中畅游，感受智慧的魅力。通过传递知识力量，让乡村孩子共享书香，提升乡村学校阅读质量。

县青年企业家商会将始终致力于公益事业，积极履行社会责任，充分彰显闽清县青年企业家旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命担当。(记者 张林俊 实习生 毛行东)

县老体协举办门球裁判员及教练员培训班

为扩大闽清县门球活动的广泛开展，提升门球裁判员、教练员的专业素质和执裁水平，4月9日至10日，闽清县老体协举办“闽清县老体协2024年门球裁判员、教练员培训班”，全县各乡镇共有七十位热爱门球项目的优秀代表参训。

培训邀请了国家级教练李教怀、国家级裁判员王丽华和高玉斌联合授课。培训中，王丽华和高玉斌两位老师讲解了门球规则、门球裁判法等，李教怀老师讲授了门球训练及实战方面的知识，还分别带领学员在四连片门球场开展了实战训练。

实操环节中，老师们进行现场示范教学。从呼号、手势、站位、跑动路线等方面，全面展示了裁判员在比赛中的具体职责和操作流程，并通过模拟比赛中的犯规情景，指导学员们进行现场纠错和执裁练习。

通过这次培训，参加培训的学员们都感觉培训内容非常丰富，形式活泼，大家学到了很多门球裁判的新知识，对今后做好一个合格的门球裁判员有了更深刻的体验。闽清县老年体协将继续致力于提升体育裁判员、教练员的专业水平，为老年朋友们提供更加丰富、精彩的体育活动，让老年生活更加健康、快乐。

(记者 黄腾飞)

北美上演日全食 华人结伴记录分享天文奇观

2024年全球唯一一次日全食，于当地时间4月8日下午(北京时间4月9日凌晨)在北美洲上演。美国、加拿大等地的华侨华人以及留学生或结伴观看或用手机全程记录，围观分享月亮与太阳交织，白天变黑夜的天文奇观。

本次日全食先是在当地时间8日中午出现在南太平洋上空，墨西哥是首个可以观测到日全食全景的国家。紧接着进入美国境内，第一站是得克萨斯州的达拉斯市。随后，日全食路径一路向东北方向移动，在最后由缅因州直达加拿大区域。

“为了目睹这一天文奇观，多伦多今天全民出动，很多人天还没亮就出动了，场面相当疯狂!”加拿大华人赛琳娜在社交媒体上发文字说:“太多人了!多到离谱!开往尼亚加拉大瀑布的火车已经只有站票了!”

由于天公不作美，尼亚加拉大瀑布8日上午一直是乌云笼罩。多伦多华人化妆师路易莎改变计划往西南方向开去斯坦利港。据她分享，当日中午12点的斯坦利港蓝天无云大太阳。路易莎直言:“追日的感觉好刺激!”

“太阳躲进月亮阴影的那一瞬间，金星、木星也同时跳出来了”，专门从美国芝加哥到印第安纳州印第安纳波利斯观看日全食的华人数说，当地整个日全食过程约两分钟，“真的太酷了”。

为了观看日全食，小萧和朋友特意请了一天假。“从下午3时6分到3时8分，虽然只有短短两分钟，明明有大太阳，但却整个暗了下来，然后又慢慢恢复光亮。”全程见证日全食的小萧说，当大家抬头仰望日全食时，对远胜于人类事物的敬畏之心油然而生。

在社交媒体上，有华人特别准备放了黑墨水的脸盆，在阳光下观赏日全食倒影。还有人动手制作小孔成像盒子，观看月亮阴影逐渐笼罩太阳。

据报道，美国本土下一次能看到的日全食将发生在2044年8月，也就是20年后。美国国家航空航天局表示，在2026年8月，世界部分地区将可以看到日全食，但须前往格陵兰岛、冰岛、西班牙、葡萄牙或俄罗斯，才能亲眼看到这一天文奇观。(中国新闻网)

域外传真

闽清县自然资源和规划局2024年第二次国有建设用地使用权挂牌出让公告

梅土工挂告字[2024]002号

经闽清县人民政府批准，闽清县自然资源和规划局(以下简称出让单位)决定公开挂牌出让1幅地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求

二、竞买资格及要求

中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加竞买。申请人若联合申请，须签订联合申请协议书。在本辖区内，有欠缴土地出让金、闲置土地、违反合同约定开发建设等不良行为的用地者，不得参加竞买。

三、挂牌方式及竞价办法

1.采取在“福建省土地使用权出让管理系统(网上交易模块)”挂牌的方式进行。竞买申请人登录“福建省土地使用权出让管理系统(网上交易

模块)”(以下简称网上交易系统)注册登记，提出竞买申请。经出让单位审查确认，获得登录网上交易系统的竞买号和初始交易密码，在规定的期间内登录网上交易系统在网上报价和竞买等。

2.竞买人初次报价可等于或大于挂牌起始价，之后每次报价必须比当前最高报价递增一个加价幅度及以下的价格(不要求按加价幅度的整数倍报价)。

四、挂牌出让活动的时间

1.竞买申请的报名起始时间:2024年4月26日8时0分0秒至2024年5月10日16时0分0秒

2.挂牌交易期限:2024年4月28日8时0分0秒至2024年5月13日16时0分0秒

3.缴纳竞买保证金截止时间:2024年5月10日16时0分0秒

4.网上交易系统接收、确认数据信息的时间以系统服务器自动记录的时间为准。

五、其他需要告知的事项

1.地块成交价中只含征地补偿安置费用、征地省级规费、农业土地开发资金、征管理费、政府土地收益、出让审批规费、被征地农民社会保障基金、耕地占用税、林地植被恢复费、“三通一平”开发费用、耕地占补平衡指标统筹费3万元/亩等，不含契税、城市基础设施配套费及建设、人防、气象等部门收取的相关税费。

2.本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人，不设定保留价。

3.其它规划要求等详见县资规局《关于云龙云海云路南侧一宗地块的规划条件》。

知，并在竞买申请的报名时间内向挂牌人扫描上传竞买申请书、竞买承诺书、企业营业执照和法定代表人证明、授权委托书和委托代理人身份证明、竞买保证金的缴款凭证等相关证明文件，并在规定的期间内登录网上交易系统在网上报价和竞买。

5.竞得人可凭《成交确认书》向闽清县有关部门申请项目立项、环境影响评价、工商注册等相关手续;竞得人未取得项目核准(备案)、环境影响评价批复文件的，不得办理不动产抵押登记。在约定的动工开发日期前竞得人未取得项目核准(备案)、环境影响评价批复文件的，解除国有建设用地使用权出让合同，并在扣除由竞买保证金转作受让地块土地出让金的30%后，退还其余已缴纳的土地出让金(不计利息)。

6.竞得人应于土地出让成交后7

个工作日内与项目所在乡镇签订《项目投资协议》;竞得人应于土地出让成交后10个工作日内，且签订《项目投资协议》后方可与县资规局签订《国有建设用地使用权出让合同》，受让人不按

时签订《项目投资协议》和《国有建设用地使用权出让合同》的，均视为放弃竞得宗地，应承担相应的法律责任。

7.挂牌成交后，在项目用地交地前，竞得人必须与项目所在乡镇及银行签订《工程建设资金监管协议》，设立工程建设资金监管专户，并将第一期工程建设资金按5万元/亩标准存入工程建设资金监管专户。其他具体建设项目建设项目后监管相关工作按照《关于进一步规范新出让工业项目用地管理的实施意见》(梅政办[2022]15号)执行。

8.申请人竞得土地后，拟成立新公司进行开发的，我局可以根据

宗地编号	土地位置	土地面积(平方米)	土地用途及准入产业类型	出让年限(年)	主要规划技术经济指标				起始价(万元)	竞买保证金(万元)	挂牌阶段及拍卖阶段加价最低幅度(万元)	交地、动竣工时间
					容积率	建筑系数	绿地率	建筑高度(米)				
2024002	云龙云海云路以南	20211	工业用地(非金属矿物制品业)	50	0.9≤且≤1.6	≥40%	10%≤且≤20%	≤24	607	122	1万元以上的价格	合同签订之日起12个月内交地,交地之日起9个月内动工,动工之日起18个月内竣工。

中标结果与竞得人签订《国有建设用地使用权出让合同》，在竞得人自土地使用权出让合同签订之日起90日内办理完公司注册登记手续后，再与新公司签订《国有建设用地使用权出让合同变更协议》。鼓励竞得人在闽清县境内注册成立公司，且在闽清县内依法纳税。

六、本次挂牌出让的详细资料和要求，详见挂牌出让文件。本公告内容与出让文件不一致的，以出让文件为准。

七、联系方式与银行账户
联系地址:闽清县台山路108号县自然资源和规划局四楼产品中心
联系人:王女士 钱女士
联系电话:0591-62300696
开户单位:闽清县自然资源和规划局
开户行:中国农业银行闽清县支行
帐号:13185101040000146
闽清县自然资源和规划局
2024年4月7日